

# EL ORATORIO de SAN MIGUEL

ORIHUELA

(ALICANTE)

Enero y Febrero

1973

## UN AÑO NUEVO

*Hemos comenzado una nueva etapa. El año 1973, viene sonriente y prometedor de bienes y felicidades sin cuento, ¡Bienvenido seas año 1973, si anulas los malos pasos de tu antecesor y te pones en más razón para que pueda bendecirte la humanidad!*

*Pero pensemos, lectores míos, que somos nosotros, y son los pueblos, los que hacemos buenos o malos los años.*

*Estudiemus bien a Jesucristo en el Evangelio, aprendamos y meditemos su Ley santa, practiquémosla todos y de esta forma el nuevo año será pletórico de prosperidades y bienandanzas.*

**FEBRERICO.** — Así llaman con cariño en nuestra tierra al segundo mes del año. Hay un dicho popular que reza así: «Febrerico el corto, un día peor que el otro». Nosotros no podemos decir esta vez lo mismo porque la Providencia lo ha desmentido con su maravillosa acción en el Oratorio. Cada día del mes superaba al anterior en optimismo, en actividades, pesetas, obsequios y simpatías.

La felicidad, la paz, la alegría de este mes en el Oratorio, no se debe más que a la oración de los niños que trabajaron muy bien con ella y especialmente durante el Jubileo de las Cuarenta Horas. «Pedid y recibiréis...»

## En nombre del Señor, Amén.

Con estas ó parecida frase comenzaban nuestros antepasados las obras de alguna importancia, encabezaban sus escritos y testamentos, iniciaban actividades de gran trascendencia.

Así quiero yo comenzar este articulillo para que el Señor y su Madre Santísima sean los que me inspiren en este número primero del año 1973.

En el nombre, pues del Señor, y de María Santísima Auxiliadora de los Cristianos, **Amén y adelante.**

**¿QUE ES UN ORATORIO FESTIVO?** El centro o casa del Niño y del Joven, donde éstos se divierten, instruyen y educan, apartándoles en los días de fiesta de las calles y diversiones peligrosas.

**¿QUIEN IDEO EL ORATORIO FESTIVO?** Fué San Juan Bosco, el apóstol de la juventud en nuestros tiempos, el fundador de los Salesianos que en poco menos de cien años ha poblado las cinco partes del mundo de estos centros admirables.

**¿QUIEN FUNDO EL ORATORIO FESTIVO EN ORIHUELA.** — El Rvdo. D. Juan Torres Silva, exalumno salesiano (q. e. p. d.) en Mayo de 1918. El lugar escogido fué el popular barrio de la Peña, tan lleno entonces de suciedad material y espiritual. En el Oratorio de San Miguel, llamado así, por ser la ermita del Santo Arcángel, sede oficial de la fundación, se acogió primeramente a los niños y jóvenes del barrio y más tarde a todos los de la ciudad y huerta que lo han querido.

La institución se fué dotando en el suceder de los años de escuelas diurnas y nocturnas, academias de solfeo y canto, Bandas de música y de cornetas, Club deportivo, escuela Tipográfica...

La labor del inolvidable D. Juan Torres fué meritísima y será difícil que la olviden los oriolanos durante varias generaciones. En sus Bodas de Oro Sacerdotales (1968) nuestro Ayuntamiento le dedicó un fervoroso homenaje.

## Miscelánea Oratoriana

### Año Nuevo... trampas nuevas

Así debiera ser. Al terminarse el año, debieran romperse todas las facturas, todas las letras... y vida nueva. Así lo ha hecho alguno con el Oratorio. Al pedirle la cuenta de cierto gasto han puesto el V.º B.º y... está pagada. Con lo que me dieron el grandísimo honor.

### ¿Me llamaba usted?

Pues resulta a veces que tengo unos sueños o unas preocupaciones la mar de molestas. Se me figura a veces que algunas señoras o señores me están llamando a voces y me están haciendo señas con un billete (o con varios) de mil pesetas; me zumban, me pongo nervioso... y vamos que me veo en la precisión de visitarlos para que se pase esa pesadilla.

Por eso ruego a quienes yo visite o reciban una tarjetita mía preguntándoles ¿me llamaba usted?... Me contesten de palabra o por escrito con mil pesetillas o más. Y si en vez de las pesetillas me dan un LOTE... entonces que me preparen tila o una camisa de fuerza.

### Balance de Fin de Año

Es una bonita costumbre, que no debe perderse jamás, la que tienen no pocos comerciantes, labradores, industriales etc... Cuando llega el fin del año, hacen sus balances y, al ver que han cerrado con superavit, dedican parte del mismo a hacer obras de caridad. Eso está muy bien hecho: Dios tiene que bendecir a estas personas que demuestran tener un sentido común cristiano y no corriente.

¿Al hacer vuestros balances... os habéis acordado del Oratorio Festivo?

Pocas cantidades he recibido de balances de fin de año.

¿Ha ido mal el negocio?... Creo que no.

Las ganancias las emplean los más en cosas inútiles, en tonterías... y quizás en cosas nocivas para el cuerpo y para el alma.

NO DEBE HABER —  
— NINGUN LECTOR  
SIN COOPERAR —  
— A ESTAS OBRAS

## ¿LOS PP. CAPUCHINOS ESTUVIERON EN EL ORATORIO? —

Ante el ímprobo trabajo que D. Juan llevaba en su obra, enfermó, y un agotamiento pernicioso le inutilizó para toda clase de actividad. Por prescripción médica tuvo que ausentarse de Orihuela, y como es natural de su obra.

Esto obligó a la Superioridad a buscarle continuidad, siendo los PP. Capuchinos los que generosamente se ofrecieron a dirigirla y ampliarla. Los hijos de San Francisco hicieron cuanto pudieron por el Oratorio, sobresaliendo su actuación en liquidar deudas importantes de D. Juan.

**EL RVDO. D. MONSERRATE CELDRAN.**—El presbítero D. Monserrate Celdrán, Beneficiado Tenor de nuestra S. I. Catedral, fue el sucesor del P. Gonzalo de Benejama (†) en la dirección del Oratorio. Los PP. Capuchinos, ante la escasez de personal, tuvieron, muy a pesar suyo, que dejar la Obra Oratoriana.

D. Monserrate, fue Director del Oratorio desde el año 1929 hasta el año 1934, en cuyo octubre acaeció su fallecimiento.

Durante su actuación estuvieron al frente de las escuelas dos maestros Manjorianos, que costeaba la Diputación Provincial. Al proclamarse la República, estos profesores fueron sustituidos por varios titulados que costeaban los padres de los alumnos y los bienhechores del Oratorio.

**¿CUANDO ME HICE CARGO DEL ORATORIO?**— Presbítero el día 1 de Abril de 1933, celebré mi primera Misa el día 23 del mismo, fecha feliz y deseada, algo retardada por motivos del servicio militar.

El día 25 de abril, fué para mí el día inolvidable que la obediencia me hizo subir al barrio de la Peña y tomar la obra de D. Juan, ya que D. Monserrate Celdrán estaba enfermo y separado materialmente de ella.

### ¡Sube a la Peña y pórtate como un hombre de Dios!

¡Cuánto me acuerdo de esta frase y cuánto la he recordado en todo momento desde aquel día!

El Ilmo. Sr. Vicario General, entonces Dr. Almarcha, hoy Obispo dimisionario de León, fué el que me dió este consejo.

**¿COMO HA SIDO MI ACTUACION?**— Desde aquel inolvidable día han sucedido muchas cosas, muchísimas cosas. ¡40 años en la Peña! ¡Nada menos que 40 años!

En el Movimiento Nacional, el Oratorio fué saqueado, y el edificio destinado a evacuados de Andalucía.

Yo escondido; y haciendo honor a la verdad, no se me buscó, ni se preguntó por mí. Todos pusieron interés en que no se me molestase y hasta se preocuparon de mi existencia enviándome víveres a casa.

¡Liberación! El Oratorio se llena nuevamente de vida; obras, ampliación, Maestros Nacionales, banda de música, bandas de cornetas, Cine, Grupo Escolar con ocho unidades y Director, Iglesia de María Auxiliadora, Escuela Tipográfica, Tuna, Colegio Menor de la Iglesia, 43 Sacerdotes salidos de sus alumnos, ¡Bodas de Plata! ¡Bodas de Oro!

¡Con qué visión dijo el Ilmo. Sr. D. Juan de Dios Ponce y Pozo, Administrador Apostólico de la Diócesis, la tarde que le comunicamos apenados la clausura del Oratorio por los Milicianos! ¡«No llore, le han quitado el Oratorio, usted no morirá en esta revuelta, el Señor se lo devolverá todo con creces»!

Como lema en mi actuación ha sido y será siempre este:

*Haz lo que debas, aunque debas lo que hagas.*

Y como medicina maravillosa y eficaz, esta:

*«Con María Auxiliadora, todo lo puedo».*

Por este motivo en la portería del Oratorio y en la cancela de la Iglesia hay este PASQUIN: «Esta casa la está haciendo María Auxiliadora».

**¿CUANDO SE JUBILA USTED?**— Esta pregunta me la hacen muchos y yo les contesto a todos:

«Nací el año 1909; hoy tengo...? ¿Sabes matemáticas?

Todavía tengo algo de salud, no he llegado a los 75 años... *No he terminado el Oratorio* y pido a Dios la gracia de verlo *terminado*. La gracia de decir «*No debo ni un céntimo*» y colocar en la terraza del edificio principal una imagen de María Auxiliadora con una lápida en la que se lea con letras de oro:

*«Este Oratorio lo terminó María Auxiliadora el día..... de..... de 19.....»*

Y después, que venga si Dios quiere la muerte, y en el nicho que guarde mis restos mortales pongan una sencilla lápida que diga: «Aquí yacen los restos mortales del Rvdo. Sr. D. Antonio Roda López, Pbro. que fué Director del Oratorio Festivo de San Miguel de esta ciudad y que *dejó de pedir el* .....»

(continúa en la 5.ª)

## Actividades actuales del Oratorio

**ESCUELAS NACIONALES.**— Niños de 6 a 14 años. Enseñanza Primaria Graduada conforme a las nuevas disposiciones del Ministerio de Educación y Ciencia. Matrícula de 350 alumnos.

El Estado costea el profesorado y subvenciona gastos complementarios.

**COMEDOR ESCOLAR.**— Con ayuda también Estatal y contando con generosos exalumnos y simpatizantes del Oratorio, funciona el comedor para los niños más alejados del colegio y para los que concurren algunas circunstancias especiales. El comedor es amplio, luminoso y alegre. Se come a base de bien.

**ESCUELA TIPOGRAFICA.**— En ella se forman impresores los alumnos del Oratorio que tienen vocación para ello. Rara cosa es no tener en las imprentas de la ciudad y comarca algún obrero formado en nuestra escuela.

**BANDA DE MUSICA.**— «Unión Lírica Orcelitana» tiene su sede en el Oratorio Festivo. Actualmente está compuesta por unos 45 profesores. Funcionan las Academias de Solfeo e Instrumental. Es consolador el buen número de alumnos. Los más aventajados son matriculados en el Conservatorio de Música de Murcia.

**BANDAS DE CORNETAS Y TAMBORES.**— Funcionan 3: Auxilium, Príncipe San Miguel y Santo Domingo Savio. Los compromisos y contratos son constantes y sus actuaciones son muy aplaudidas y elogiadas.

**LA TUNA.**— Esta simpática agrupación está nuevamente reorganizándose y pronto alegrará las calles con sus interpretaciones musicales y cantos. Una entidad de Orihuela va a subvencionarla.

**CURSILLISTAS DE CRISTIANDAD.**— El Oratorio es el hogar del cursillista. En él tienen sus ultreyas y actos religiosos. Todos miran la institución como su propia casa.

**ANTIGUOS ALUMNOS.**— Está ya confeccionado el Reglamento y esperamos ponerlo en vivencia tan pronto lo apruebe la Autoridad Competente.

**DEPORTES.**— También hay su sección deportiva: Fútbol, Baloncesto, Balónmano, Alpinismo, Ciclismo... De todo un poco. Proyectamos un campo de Deportes en el ensanche del Oratorio, en los solares que quedarán de las casitas que vamos adquiriendo y derribando. En este campo habrá un gimnasio subterráneo de grandes dimensiones.

**CUADRO ARTISTICO.**— Hoy está en suspenso esta actividad. Depende del salón de actos que está en estado de espera. Tan pronto esté reparado seguiremos con el cine los domingos y representaciones teatrales.

Y junto a la sepultura un cepillo y en él se recoja algo para el Oratorio. Aún después de muerto quiero seguir pidiendo.

Amado lector, en esta etapa de mi vida Oratoriana, quizá ya la última, cuando solo me faltan 10 años para celebrar mis Bodas de Oro con el Oratorio, te pido con toda mi alma de *que me ayudes* para lograr mis caros sueños y cuando llegue mi fin, baje de la Peña gozoso y satisfecho de haberme portado como un hombre, dejando un Oratorio Festivo terminado, cantera de buenos cristianos y de verdaderos españoles.—Amén.

A. Roda López

## San José y el Oratorio

Los que conocen la Obra del Oratorio desde sus comienzos ya saben lo que para nosotros representa el bendito Patriarca San José.

Saben también lo que aquí se le quiere, lo que procuramos honrarle y la relación tan estrecha que existe entre la Caja del Oratorio y el Casto Esposo de María.

San José tué nombrado por aclamación Cajero Responsable del Oratorio, y por cierto todos los años en el mes de Marzo, que es su mes, hace *acto de presencia*.

Mis alumnos ya lo saben, y al llegar este tiempo, este mes ya están a la expectativa, a ver qué hace el Santo.

¿Inspirará el Santo a algún devoto suyo a que nos pague alguna deuda gorda?... ¿pequeñina?... ¿regular?...

¿A esos señores y señoras que andan liados con los Siete Domingos, les tocará el corazón para que me manden 1.000, 5.000, o 500 ptas.? ¿Infuirá sobre alguna entidad u organismo para que patrocine la obra del Salón de Actos?

Nada de esto sé. Pero sí puedo asegurar que San José hará algo. Y lo sé porque todos los años lo vemos. Ignoro cual será el *trueno gordo*, pero la cohetería menuda parece que ya ha comenzado.

Devotos de San José, Cristianos que llevais su bendito nombre, ¿quién de vosotros será el afortunado a quien utilizará San José como instrumento de sus larguezas para con este Oratorio?

Espero respuesta.

## Lotes que urgen

Ya quedan pocos, gracias a Dios que suscita buenos corazones para esta casa que es trono de su Madre y esperamos que éstos correrán la misma suerte.

**Lote 1.º**—Piso con tres aulas espaciosas, y sala laboratorio sobre el salón de actos que está cerrado por amenazar su techumbre ruina, **600.000 ptas.**

**Lote 2.º**—Comprar todas las casas que lindan con el Oratorio por la parte de Levante, derribarlas y convertir sus solares en un patio que tendrá 3.000 m<sup>2</sup> para deporte descubierta y 1.000 m<sup>2</sup> para deporte cubierta. Hoy ya son del Oratorio 8 casas de las 24 que forman el bloque, **500.000 ptas.**

**Lote 3.º**—En el tercer piso, dos espaciosos salones para actividades varias y 10 habitaciones para Superiores, Conserje etc., **500.000 ptas.**

Animaos y escribidme de seguida pidiéndome alguno de estos LOTES.

Vamos a ver si éstos encuentran colocación inmediatamente.

¡No tengais miedo y... duro con ellos! No os olvidéis de lo que en otras ocasiones os he dicho: que si no daís de buena gana y por Dios, vuestro dinero para hacer caridad, fuerzas mayores os lo arrebatarán; en cuyo caso perderéis el dinero, el mérito y la satisfacción de contemplar el empleo del mismo en una buena obra.

Si alguno quiere costear algún LOTE y por razones especiales no quiere que se sepa, yo les aseguro que el secreto será cumplido.

Se admiten donativos de pequeño calibre para el LOTE que se quede.

### Cantidades recibidas para los Lotes:

**Lote 1.º**—Córdoba: Un señor que no nos olvida, 1.000 ptas.— Orihuela: Familiares de alumnos, 111 ptas. — Exalumnos, 300 ptas. — Una señora del camino Viejo de Callosa, 100 ptas. — **Total. 1.511 ptas.**

**Lote 2.º**—Orihuela: Un señor nos ha prestado para comprar una casita, 5.000 ptas.

**Lote 3.º**—Orihuela; Un devoto de María Auxiliadora, 100 ptas.

**SECCION DE CARIDAD.**— Esta sección funciona maravillosamente. Los alumnos pudientes entregan sus donativos ya en metálico, ya en especie y estos se distribuyen entre las familias más necesitadas de nuestros alumnos.

Hay clases que tienen a su cargo los alumnos la merienda y el desayuno que no lo tienen otros en casa por carecer de recursos sus padres o estar sin trabajo.

**ADORACION NOCTURNA.**— La Adoración Nocturna local tiene una Vigilia todos los meses en nuestra iglesia. El primer Sábado de cada mes desde las 11 de la noche hasta las 4 de la madrugada del Domingo, un buen número de adoradores pasan la noche con Jesús Sacramentado. Es consolador ver entre ellos varios jóvenes.

**TURNO DE TARSICIOS.**— El primer viernes de mes tienen los niños Tarsicios su Vigilia Eucarística. Es emocionante este acto y esperamos que los turnos de Tarsicios se funden en todos los Colegios de la Iglesia.

**COFRADIAS DE SEMANA SANTA.**— En el Oratorio tienen sus reuniones varias cofradías de Semana Santa: Cristo de Zalamea, Lavatorio, Grupo de Cantores de la Pasión, Convocatoria...

El Oratorio como verá el lector, es la casa de todos. No se dice nunca NO a lo que sea gloria de Dios y bien de las almas.

**BIBLIOTECA.**— La estamos organizando y dotándola de libros prácticos y buenos para los alumnos y exalumnos. Esperamos nos ayuden.

**DISCOTECA.**— El Oratorio tiene también su saloncito para oír discos. Tenemos un tocadiscos y una no muy rica colección de discos: Cantos, Zarzuelas, Marchas Militares, Canciones Religiosas, Tuna etc. Recibimos discos de regalo y sin olvidar la clase de nuestro centro.

**CLERO INFANTIL.**— Esta sección está compuesta por 25 niños, que ataviados con túnicas blancas actúan en los actos religiosos dándoles gran solemnidad.

**ESCOLANIA.**— En el Oratorio no pueden faltar los Niños Cantores. Estos actúan en todos los actos religiosos del Oratorio y además en los festivales artísticos escolares.

## ¿Y de Obras?

Vacación completa.

Terminaron los electricistas y los pintores y paralización absoluta. ¡Con tanto como nos queda por hacer! Esperamos que no dormirán por mucho tiempo los corazones generosos y las obras se reanudarán a gran ritmo para ofrecer al nuevo Curso 1973 1974 un Oratorio Festivo de San Miguel terminado.

Lea los LOTES y a por ellos.

# El Reglamento del Oratorio dice:

**Artículo 2.º** — EL FIN DEL ORATORIO FESTIVO DE SAN MIGUEL DE ORIHUELA ES RECOGER A LOS NIÑOS, PARA EDUCARLOS E INSTRUIRLOS EN LAS LETRAS Y EN LAS ARTES, FORMANDOLOS CON TODO ESmero PARA QUE SEAN HONRADOS Y BUENOS CRISTIANOS. EL METODO EDUCATIVO SERA EL DE SAN JUAN BOSCO: «Vigilad constantemente con bondad para hacer imposible la falta».

## Crónica Oratoriana

**Enero.**—Día 1: Año Nuevo. Veremos lo que nos trae el Año 1973. Un exalumno le dice al Director en su felicitación: «Año Nuevo, trampas nuevas». D. Antonio se sonríe. La Banda de Música da un concierto en la Glorieta de Gabriel Miró.

Día 5: Las bandas (Música y Cornetas y Tambores) actúan en la Cabalgata de Reyes.

Día 8: Se reanudan las clases y muchos alumnos lucen nuevas carteras, regalo de Reyes.

Día 17: «San Antón las 5 y con Sol». Tenemos vacación por la tarde y es raro el que no visita al Santo en su ermita, pone al cerdo papeleta, chupa bolas y come palmito y turrón de maíz.

Día 18: Cesa en las escuelas como profesor de 1.º el Maestro D. Jaime Manuel Barber Alonso por tener que incorporarse al servicio militar. Le sustituye el Sr. D. José Antonio Berenguer Gilabert.

Día 24: San Francisco de Sales. El Oratorio hace acto de presencia en las Salesas. Nuestro Director ofició la Misa y predicó la Homilía. La escolanía obsequió en el locutorio a las religiosas con poesías y canciones populares. Las monjas no se quedaron cortas en obsequiarnos.

Día 31: San Juan Bosco. Fiesta de primera clase. Celebró la Misa el M. I. Sr. Rector del Seminario, D. José Antonio Berenguer, que pronunció hermosa homilía. Al final de la Misa se dió a besar la reliquia del Santo. En el patio se repartió a los niños un buen desayuno, consistente en bollo con chocolate y media pastilla de turrón.

La fiesta fue precedida de una gran velada en la tarde del 30 y no faltaron cohetes, colgaduras y actuación de la banda de cornetas Santo Domingo Savio.

**Febrero.**—Día 2: Fiesta de la Candelaria. Tuvimos la tradicional Misa precedida de bendición de Candelas. Nuestros bienhechores de la ciudad fueron también obsequiados con velitas.

Días 19, 20, 21 y 22, Jubileo de las Cuarenta Horas. Los cuatro días tuvimos cultos muy solemnes en nuestra iglesia. Los alumnos hicieron por turno la vela

ante el Santísimo. A las 12 del día, los Tarsicios tenían *Coro Hablado*. Por la tarde a las 5, después de la jornada escolar se hacía la Reserva y se tenía Misa solemne. El clero infantil hizo su primera actuación en estas solemnidades. Está compuesto por 25 niños vestidos con túnica blanca.

**Adoración Nocturna.**— Los turnos establecidos en el Oratorio han celebrado las Vigilias de Enero y Febrero con numerosa asistencia y gran fervor. Esperamos superarnos cada vez más y más y lograr que esta asociación eucarística de mucha gloria a Jesús Sacramentado y haga también mucho fruto en las almas.

## De Escuelas

✕ Ha cesado como profesor del Oratorio D. Jaime Manuel Barber Alonso por incorporación al servicio Militar y le ha sustituido D. José Antonio Berenguer Gilabert.

✕ Las clases se están dando con gran regularidad y asistencia de alumnos, aprovechándose también la jornada del sábado para enseñanzas complementarias.

✕ Hemos tenido la visita de D. Juan Mingot, Inspector de Enseñanza de la Zona urbana de Orihuela. Saludó a los Directores Eclesiástico y Técnico, Profesores y alumnos y observó el funcionamiento de las escuelas oratorianas, marchándose complacido de nuestro centro.

✕ Las Escuelas Nacionales del Oratorio han sido premiadas por el artístico Belén que montó en las pasadas Navidades. El Concurso fue organizado por la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. El Sr. Profesor del Centro que dirigió el montaje del Belén es D. José Botella Fernández.

✕ El Comedor Escolar, sigue su marcha normal y los niños comen bien, teniendo la esperanza de que se puedan beneficiar cada vez más de esta modalidad los alumnos que están necesitados y viven lejos.

✕ D. José Pazos Pereira, profesor que fué de este centro y que actualmente desempeña su profesión en una escuela

Graduada de Espinardo, nos ha hecho varias visitas y también ha prometido traernos de excursión a los alumnos de la referida Escuela.

✕ El deporte está siendo muy fomentado entre nuestros alumnos y para que podamos desplegar esta actividad tenemos a nuestra disposición los hermosos campos de deportes del Seminario Diocesano, cuyo centro está lindando con el Oratorio y lo consideramos como nuestro hermano mayor.

✕ Para dotar a nuestras escuelas de más patios se están adquiriendo las casas que lindan con el Oratorio por la parte de Levante. El Excmo. Ayuntamiento nos va a proporcionar un hermoso parque en la ladera del monte vecino al Oratorio, que para su acceso tenemos ya colocada una vistosa verja.

## Antiguos Alumnos

**Nombramientos.**— Para Coadjutor de la Parroquia de San Martín de Callosa de Segura, ha sido designado por el Prelado Diocesano, nuestro exalumno y confesor del Oratorio, Rvdo. D. José Manuel Angel Muñoz.

**Nos visitan.**— Muchos antiguos alumnos tienen la amabilidad de visitarnos, y recorrer las dependencias del colegio en las que vivieron horas felices de su niñez. También saludamos a muchos en la Misa de los días festivos que sirve para ellos de gran consuelo y además también algunos acompañan a sus hijos, actuales alumnos.

**Bodas.**— Han contraído matrimonio los exalumnos: Antonio Sánchez Ortuño con Concepción Zaplana Polo.— Saturnino Tafalla Martínez con María del Carmen Irles.

Les deseamos feliz vida matrimonial.

**Los exalumnos nos ayudan.**— Son muchos los exalumnos que se suscriben a la Sociedad Oratorio Festivo con una cantidad mensual. También hay no pocos que cuando ven al Director le saludan atentamente y le dejan en la mano algún billete. Dios se lo pague.